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Modifications fiscales à l’assurance vie – 1er janvier 2017
Madame, 
Monsieur,
Le 1er  janvier 2017, des modifications seront apportées à certaines règles fiscales applicables à l’assurance vie à la suite de l’adoption du budget fédéral de 2012. Ces modifications peuvent avoir un impact sur les contrats d’assurance, selon les types de couverture et les situations de chacun. 
Heureusement, les contrats en vigueur avant le 1er janvier 2017 bénéficient de droits acquis, sauf si vous apportez certaines modifications à votre contrat après l’entrée en vigueur des nouvelles règles fiscales. 
Si vous songez à ajouter, augmenter, transformer ou apporter quelque modification que ce soit à une couverture d’assurance actuelle, ou encore si vous avez des questions concernant les impacts potentiels sur votre contrat d’assurance vie, n’hésitez pas à me contacter. Nous prendrons le temps nécessaire pour discuter de vos besoins en assurance et en protection financière et nous pourrons examiner s’il est opportun d’apporter des changements à votre contrat existant dès maintenant, avant l’entrée en vigueur des nouvelles règles fiscales. 
Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.
Votre conseiller en sécurité financière,
Votre nom 

Vos coordonnées
